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PREGĂTIREA NECESARĂ. 
Colportajul ca pregătire pentru lucrarea de predicare. 

Tinerii găsesc în colportaj una din cele 
mai bune ocaziuni de a câştigă însuşirile 
necesare pentru lucrarea de predicare. 
Să meargă în sate şi'n oraşe spre a vinde 
cărţi, cari confin adevărul pentru acest 
timp. In această lucrare vor găsi ocaziu-
nea de a rosti cuvinte de vieata, şi să-
mânţa adevărului pe care o seamănă va 
răsări şi va aduce fructe. Prin legăturile 
lor cu lumea şi prin prezentarea cărţilor 
noastre ei îşi vor adună experienţe, pe 
cari nu le-ar putea câştigă nici când prin 
predicare. 

Dacă tinerii merg la colportaj cu do-
rinţa fierbinte de a ajutâ semenilor lor, 
atunci ca urmare a străduinţelor lor se va 
strânge un seceriş pentru Domnul. Atunci 
ei pot să meargă ca misionari în afară 
spre a vesti adevărul, rugându-se necon-
tenit pentru o mai puternică lufnină şi 
pentru conducerea Spiritului Sfânt, ca ei 
să poată şti să rostească la vreme potri-
vită cuvinte pentru cei osteniji. Să -se fo-
losească de orice prilej peniru a face 
fapte de amabilitate şi bunătate, amintin-
du-şi că ei fac vizite pentru Domnul. 

Toti, cari doresc o ocaziune de a servi 
ca adevăraţi predicatori, şi cari voesc să 
se predeâ lui Dumnezeu fără rezerve, vor 
găsi în colportaj ocaziune de a vorbi 
despre multe lucruri relativ la vieaja vii-
toarea nemuritoare. Experienţele astfel 
câştigate vor fi de cea mai mare valoare 
pentru predicatorul începător. 

Numai prin tovărăşia Spiritului Sfânt, 
atât bărbafi cât şi femei, vor deveni ca-
pabili pentru a fi păstori ai turmii lui 
Dumnezeu. Cultivând cu plăcere gândul 
că Hristos este tovarăşul lor, în mijlocul 
celor mai grele experienţe şi probe, ei vor 
simji o temere sfântă şi o sărbătorească 

bucurie. Ei vor învăţa să se roage în tim-
pul lucrului. Se vor exercită să aibă 
răbdare, prietenie, bunătate şi spirit de 
ajutorare. Ei vor practica adevărata creş-
tinească curtenie, gândind că Hristos, To-
varăşul lor, nu are plăcere de cuvinte sau 
simjiminte aspre şi neprietenoase. Vorbi-
rea lor va fi curăţită; puterea de a vorbi 
va fi socotită ca un dar preţios, care le 
este împrumutat pentru o lucrare înaltă şi 
sfântă. 

Reprezentantul omenesc va învăţa să 
reprezinte pe Tovarăşul dumnezeesc, cu 
care el este întovărăşit. Celui Sfânt, şi 
nevăzut, el Ii va dovedi respect şi vene-
ratiune, fiindcă el poartă jugul Său şi în-
vaţă purtarea Lui curată şi sfântă. Cine 
crede în acest dumnezeesc Asistent se va 
desvoltâ, va creşte; el va fi înarmat cu 
putere spre a îmbrăcă solia adevărului 
cu o sfântă frumuseţe. „Mărturii", Voi. 
VI, pag. 322. 

Siliji-vă tinerilor să cunoaşteţi pe Dom-
nul, şi ve{i simji că El se iveşte ca fru-
moasele „zori ale dimineţii". (Osea 6, 3). 
Căutaţi neîncetat să vă desăvârşiţi pe voi 
înşivă. Căutaţi cu seriozitate strânsa le-
gătură cu Mântuitorul. Trăiţi prin credinţa 
în Hristos. Face{i lucrarea pe care a fă-
cut-o El. Trăiţi pentru salvarea sufletelor, 
pentru cari El Şi-a dat vieaja. Căutaji să 
ajutaţi în orice chip pe toţi aceia, cu cari 
veniji în contact.. . Vorbiji cu Fratele 
vostru mai mare, care va desăvârşi pre 
gătirea voastră, „poruncă peste poruncă, 
învăjătură peste învăţătură, puţin aci. pu-
ţin acolo". (Isa. 28, 10). Strânsa legătură 
cu Acela, care S'a dat pe Sine ca jertfă 
spre a salvâ o lume pierdută, va face din 
voi slujitori plăcuţi ai lui Hristos. „Măr-
turii", Vol. VI, pag. 416. 



Studiul Bibliei este necesar 
pentru destoinicie. 

Acei tineri, cari doresc să se dedice în 
lucrarea de predicare sau cari au şi fă-
cut aceasta, trebuie să fie bine famil iar i -
zaţ i cu orice lant a l istoriei profetice şi cu 
orice învăţătură dată de Hristos. înţelep-
ciunea sau priceperea prinde putere, se 
desvoltă şi se ascute prin întrebuinţarea 
e i activă. Trebuie să lucreze, căci da-
că nu, slăbeşte. El trebuie educat să gân-
dească, să-şi facă obiceiul de a gândi 
căci altfel va pierde mult din facultatea 
sa de a gândi. Tânărul predicator să se 
lupte cu temele cele mai grele ale Cuvân-
tului lui Dumnezeu, şi atunci mintea lui 
va fi pe deplin deşteptată. D a c ă el cer-
cetează cu stăruinţă mari le adevăruri a le 
Sfintei Scripturi, el va deveni capabi l să 
tină predici, cari conţin o solie clară şi 
hotărîtă, şi cari vor ajuta ascultătorilor 
să aleagă calea cea dreaptă. 

Un predicator care se aventurează să în-
veţe pe alţii adevărul, în timp ce el are nu-
mai o spoială de cunoştinţă a Cuvântului 
lui Dumnezeu, întristează Spiritul Sfânt. 
Insă, cine începe cu cunoştinţi simple şi 
spune ceeace el ştie, căutând în acelaş timp 
să lărgească cunoştinţele sale, acela va 
deveni în stare să facă o mare lucrare. 
C u cât adună mai multă lumină în sufletul 
său personal, cu atât mai mult va puteâ 
să împartă altora lumină cerească. 

In lucrarea de predicare nu trebuie să 
se dea pe fată nici o slăbiciune. Solia a-
devărului, pe care noi o vestim, este atot-
puternică. Insă mul}i predicatori nu-şi o-
cupă mintea cu tema de a cerceta lucru-
r i le adânci ale lui Dumnezeu. D a c ă ei 
doresc să devină puternici în slujba lor, 
şi să câştige experienţe, cari i-ar face 
destoinici să ajute şi altora, atunci tre-
buie să învingă deprinderea de a fi leneşi 
la cugetare. Faceţi ca să se consacre cu 
toată inima în lucrarea de a cerceta Scrip-
tura, şi le va veni o nouă putere. C e v a 
dumnezeesc vine şi se uneşte cu ostene-
l i le omeneşti când sufletul însetează după 
Dumnezeu ; inima doritoare poate să z ică: 
„Fi i liniştit suflete al meu în Dumnezeu, 
căci El este nădejdea mea". (Ps. 62, 5). 

Predicatorii, cari voesc să lucreze cu 
succes la salvarea sufletelor trebuie să 
fie cercetători ai Bibl iei şi bărbaţi ai ru-
găciunii. Este un păcat să fii neglijent în 
studiul Cuvântului, când încerci să înveţi 
pe alji i acest Cuvânt. C ine cunoaşte va-
loşrea sufletelor, ştie, că pentru e l îsuş 
este prea primejdios de a fi întârzietor în 

progresul său în ce priveşte ştiinţa dum-
nezească şi deaceea el fuge la stânca a-
devărului, spre a primi înţelepciune, cu-
noştinţă, şi putere, spre a face lucrurile 
lui Dumnezeu. El nu este liniştit până ce 
nu a primit ungerea de sus. 

Când slujitorul lui Hristos îşi face din 
Cuvântul lui Dumnezeu un tovarăş sta-
tornic, e l câştigă tot mai multă capabil i -
tate de a lucră. înaintând necontenit în 
cunoştinţă, el devine tot mai capabi l să 
reprezinte pe Hristos. El este întărit în 
credinţă şi poate da necredincioşior o do-
vadă despre plinitura darului şi a iubirii, 
cum este în Hristos. Mintea sa este o vis-
ter iedin care el poate luâ spre a îngri j i de 
nevoile altora. Prin lucrarea Sfântului Spi-
rit adevărul va fi imprimat în simţimântul 
lui, şi toţi cari primesc adevărul dela el şi 
pentru cari el va da seama într 'o zi, vor 
fi foarte binecuvântaţi. C ine se învredni-
ceşte în acest chip pentru lucrarea de 
predicare, aceluia î i este asigurată răsplă-
tirea, care este făgăduită acelor cari au 
întors multe suflete la dreptate. 

Cetirea lucrărilor tratând despre cre-
dinţa noastră, cetirea argumetelor, aduse 
de pana altora, este un foarte bun şi în-
semnat ajutor, însă acestea nu dau spiri-
tului cea mai mare tărie. Bibl ia este cea 
mai bună carte din lume pentru a da cul-
tură intelectuală. Studierea ei dă valoare 
mintii, memoria se întăreşte şi înţelegerea 
se ascute mai mult decât pr in studierea 
altor subiecte, cuprinse de f i losofia ome-
nească. Mari le învăţături, pe car i le rela-
tează Sfânta Scripiură, simplitatea demnă 
cu caîre ea le tratează, lumina, pe care ea 
o aruncă asupra problemelor mari ale 
vieţii, aduce priceperii putere şi tărie. 

Cine vrea să rămână credincios lui Hris-
tos în marea luptă, care ne stă înainte, 
trebuie să pătrundă mai adânc decât păre-
rile şi învăţăturile omeneşti. Sol ia mea 
către predicatorii bătrâni şi t ineri este: 
Ţineji cu zel orele voastre de rugăciune, 
studiu biblic şi cercetare de sine. Consa-
craţi o parte din fiecare zi pentru a cer-
cetă în Scripturi şi pentru a cultiva legă-
tura cu Dumnezeu, şi aşâ veti câştigă pu-
teri spirituale şi veji creşte în darul Iui 
Dumnezeu. Numai El singur vă poate umple 
cu aspiraţii nobile, şi poate formă carac-
terul vostru după modelul cel dumnezeesc. 
Apropiafi-vă mai mult de El pr in rugăciuni 
serioase şi atunci El va umple inimile 
voastre cu inientiuni înalte şi sfinte, cu o 
dorinţă adâncă şi sinceră după curăţenia 
şi claritatea cugetelor. 

(Urmare la pag. 119). 



Slujbaşii Comunităţii. 

Secretarul Comunităţii. 
Secretarul comunităţii are una din sluj-

bele cele mai însemnate în comunitate, şi 
una din cele mai grele. Putini îşi dau 
seama cât de mult depinde de buna ad-
ministrare a îndatoririlor ce revin secre-
tarului unei comunităţi. 

Secretarul este ales pe termen de un 
an. In comunităţile mari, se alege şi un 
secretar-ajutor. Secretarul comunităţii este 
secretarul tuturor adunărilor administrative 
ale comunităţii, şi trebuie să Jie rapoarte 
corecte despre toate aceste adunări. D a -
că dintr'un motiv oarecare secretarul co-
munităţii trebuie să lipsească dela oa-
recare adunări, el trebuie să aranjeze cu 
ajutorul său, ca acela să fie prezent şi să 
ia însemnările cuvenite. 

Aceste însemnări trebuie scrise în „Re-
gistrul Comunităţi i", arătându-se data şi 
persoanele prezente precum şi hotărîrile 
luate. Secretarul va mai {ine seamă şi va 
face listă de diferitele însărcinări date la 
diferite persoane, sau comitete de persoa-
ne sau delegat>i> dând scris apoi condu-
cătorilor acestor delegaţii numele persoa-
nelor ce vor lucrâ cu ei şi lucrul ce au 
de făcut. 

Acest „Registru a l Comunităţii" să aibă 
spa)iu îndestulător pentru scrierea rapoar-
telor comunităţii. O parte să fie rezervată 
pentru Hsta membrilor, având coloanele 
necesare spre a se arăta când şi cum a 
fost primirea sau plecarea membrilor, f i ind 
de asemenea loc şi pentru scurte expli-
caţii acolo unde e nevoie. Această listă 
trebuie să fie'tinută curai şi la zi. Această 
listă trebuie să arate totdeauna situaţia 
membrilor. 

Secretarul nu are puterea de a scrie 
sau de a şterge vreun nume din lista co-

(Urmare dela pag. 118). 
O adevărată cunoaştere a Bibliei poate 

fi câştigată numai prin ajutorul acelui Spi-
rit prin care a fost dat Cuvântul. Şi pen-
tru a-1 puteâ cunoaşte, trebuie să trăim 
printr'ânsul. Tot ceeace porunceşte Cu-
vântul lui Dumnezeu, să facem. Tot ce fă-
gădueşte, să cerem. Vieata ce se află în-
tr'ânsul este vieaja, care prin puterea lui, 
trebuie să o trăim. Numai atunci când 
Bibl ia este astfel ţinută poate să fie cer-
cetată cu succes.— ,Educafie", p. 189. 

„ S l u j i t o r i i E v a n g h e l i e i " p. 9 6 - 1 0 0 . 

munitătii dacă nu s'a votat de comunitate. 
N u se pot scrie sau şterge nume din re-
gistru numai pe cuvântul comitetului co-
munităţii. Trebuie să existe totdeauna un 
vot al comunităţii pentru scrierea sau şter-
gerea unui nume din registrul de membri. 

D e obiceiu se face către secretar cere-
rea pentru scrisoare de recomandaţie în 
caz de mutare în altă comunitate, precum 
această cerere se poate face şi către pres-
biter. Secretarul trebuie să prezinte preş-
biterului toate cererile adresate lu i . 

Toate scrisorile de recomandaţie dela 
alte comunităţi sau răspunsurile de pri-
mire se adresează secretarului şi e l tre-
buie să le prezinte cât mai curând pres-
biterului. Fie că e vorba de plecarea unui 
membru sau de primirea lui, presbiterul 
va face cunoscut acest lucru comitetului 
comunităţii pentru aprobare. Cererea este 
prezentată apoi comunităţii, măsurile de-
finitive luându-se peste o săptămână. 

La scrisorile de recomandaţie venite de-
la alte comunităţi, secretarul va completă 
imediat formularul adăugat la scrisoare 
şi-1 va înapoia îndată secretarului comu-
nităţii de unde a venit scrisoarea. E l va 
înregistrâ apoi numele la locul cuvenit în 
registrul de membri, scriind în coloana 
respectivă data şi felul primiri i . 

Dacă cererea pentru recomandare către 
o altă comunitate a fost votată de comu-
nitate, secretarul va face îndată o scrisoare 
de recomandaţie pe formularele speciale 
ce se pot procura prin conferinţă, şi se 
va trimete prin poştă secretarului comu-
nităţii la care membrul s'a mutat. Adresa 
secretarilor din conferinţă se poate obţine 
prin secretarul conferinţei, tot el f i ind a-
cela ce poate da informaji i şi cu privire 
la comunităţile din alte conferinţe. 

Când se fac scrisori de recomandaţie 
pentru o familie, să nu scriţ i : „Fratele O . 
V . Simionescu, Sora Ruxandra G . Simio-
nescu şi copiii". Multe încurcături vor fi 
înlăturate, dacă s'ar face câte o scrisoare 
deosebită pentru fiecare persoană ce se 
mută ; dar î n orice caz, numele întreg şi 
bine scris, a l persoanei ce se mută trebuie 
să fie pus în scrisoare. 

Scrisoarea nu se va da în mână mem-
brului care se mută, ci se va trimete di-
rect secretarului comunităţii la care acest 
membru se duce. 



In orice caz însă persoanelor ce merg 
în alta localităţi unde nu sunt cunoscuţi 
l i se poate da o „scrisoare de călătorie". 
Această scrisoare este o scrisoare de in-
troducere, recomandând pe acel membru 
ca fiind vrednic de stima fraji lor şi suro-
rilor de acolo. Aceasta nu va servi ca 
scrisoare de recomandare pentru mutare. 
N u va fi scrisă pe formularele obişnuite 
de reeomandaţie, ci pe hârtie de scrisoare 
obişnuită. D a c ă un membru se mută în 
apropierea unei comunităţi Ia care poate 
merge, atunci scrisoarea de reeomandaţie 
va fi trimeasă acelei comunităţi, dar dacă 
în apropierea acelui loc nu se află comu-
nitate, scrisoarea de recomandare va fi 
trimeasă secretarului conferinţei pentru a 
fi trecut între membri i răspândiţi ai con-
ferinţei. 

Secretarul nu va şterge din registru pe 
cei muta(i până când nu primeşte răs-
punsul dela secretarul comunităţii către 
care s'a făcut recomandata . O scrisoare 
de reeomandaţie e valabi lă pentru trei 
luni. D a c ă nu se primeşte atestul de pri-
mire până la un timp care s'ar socoti că 
ar fi îndestulător, secretarul va trimete o 
scrisoare p.rin care va cere informaţii a-
supra întârzierii . 

In cazul că se ivesc greutăji la primirea 
unui membru, sau la acordarea unei scri-
sori de reeomandaţie pentru ca un mem-
bru să treacă în altă comunitate, este bine 
ca să se ceară sfat dela preşedintele con-
ferinţei. U n membru nu poate fi niciodată 
mutat în altă comunitate dacă nu poate fi 
recomandat „cordia l" ceeace vrea să zică 
„situaţia lui este bună, aşâ cum trebuie" 
în comunitate. N u pot fi niciodată votate 
scrisori de mutare fără o cerere din partea 
membrului. Se întâmplă că din cauza unor 
piedici bărbaţi credincioşi sau femei cre-
dincioase au fost reţinuţi de a luâ parte 
la adunări le şi serviciul d iv in al comuni-
tăţii, dar aceştia nu trebuie să fie socotiti 
ca „retraşi". Al ţ i i poate că sunt legaji de 
rudele lor, şi poate că dau o zecime mică, 
sau nu dau nici zecime nici darur i ; dar 
din această cauză ei nu trebuie să f ie 
scoşi depe lista membrilor comunităţii. Să 
fie ştiut, că un membru sau e vrednic să 
stea scris pe lista membri lor buni, sau nu 
mai poate să fie scris acolo. D a c ă nu, 
atunci cazul trebuie cercetat cu rugăciune 
aşâ după cum ne învaţă Evanghelia şi 
membrul acela sau e adus într'o „stare 
bună", sau este scos din rândul membrilor 
comunităţii . 

Secretarul trebuie să caute prin cores-
pondentă a sta în legătură cu membrii ab-

senji. Trimeleti- le veşti .interesante despre 
progresul comunităţi i , încurajându-i să ra-
porteze în f iecare trimestru. Pentru a face 
acest lucru, e nevoie ca secretarul să le 
scrie în f iecare trimestru. D a c ă despre un 
membru nu se mai aude de. mai mult ca 
doi ani, şi dacă situaţia lui este necunoscută, 
numele trebuie să fie tăiat din registrul de 
membri, însemnându-se la observaji i : „Si-
tuaţia necunoscută". Secretarul va fi de un 
mare ajutor pentru presbiter pentru tinerea 
în ordine a registrului de membri. 

„Registrul Comunită j i i " va mai cuprinde 
pe scurt şi diferite evenimente mai însem-
nate, servicii deosebite, vizite ale predica-
torilor, etc. D e pi ldă : „Fratele Predicator 
Paulini, preşedintele Uniuni i noastre, a 
vorbit cu ocazia serviciului divin în dimi-
neaţa Sabatului dela 25 Iunie asupra „Răs-
plătirii sfinţi lor". Viz i ta sa a întărit foarte 
mult comunitatea noastră". 

Secretarul va completa şi recomanda-
bile delegaţilor ce au fost aleşi spre a 
reprezenta comunitatea la adunarea gene-
rală a conferinţei, şi le va trimite din timp 
secretarului conferinţei. Toate formularele 
pentru scrisori de reeomandaţie, pentru 
raport, etc., sunt procurate de conferinţă. 

Indatoria secretarului comunităţii mai e 
şi aceea de a raporta anumite lucruri la 
anumite date către conferinţă. E de mare 
nevoie ca aceste rapoarte să fie trimise 
la timpul cerut. Informaţii le cerule pentru 
aceste rapoarte se vor luâ dela casier, 
secretarul misionar al comunităţii, diacon, 
secretarul şcolii de Sabat, secretarul Ti-
neretului Misionar Voluntar , şi d in ra-
poartele secretarului comunităţii. 

Or ice informaţie cerută prin formulare 
trebuie să fie dată. O deosebită atenţie 
trebuie să se dea rubrici i membrilor mu-
taţi primiţi şi Excluşi pentru diferite cauze, 
aşâ după cum se arată în formulare. Se-
cretarul conferinţei trebuie să raporteze 
trimestrial către secretarul uniunii, şi orice 
greşeală, pierdere din vedere şi întârziere 
va dăunâ lucrări i ce aceştia trebuie să 
facă la rândul lor. O deosebită atenţie 
dată la toate amănuntele arătate în for-
mularele pentru rapoarte va ajuta mult la 
ţinerea unor bune rapoarte cu privire la 
toată lucrarea. 

S t e v e n s . 

A apărut 
„încheierea lucrării" 

în ediţie nouă. 



Oameni şi fapte. 

Un martir din secolul al XV-lea. 
înainte de a începe cu povestirea aces-

tui eveniment, vreau să fac o mică 
descriere a oraşului în care s'a întâmplat 
aceasta. Ei se numeşte Constanja, în El-
veţia. Dacă vă veji uita pe harta Elveţiei, 
veji vedea că oraşul este situat pe stânga 
lacului cu acelaş nume. El aparţine ma-
relui ducat de Baden, deci este un oraş 
german. A fost fondat în secolul al patru-
l ea după Hristos, de Romani. Aci se mai 
găsesc palate şi edificii în stil gotic, cari 
datează încă din acele timpuri. Are 40.000 
locuitori. 

In acest oraş, la castelul Gottleben, în 
anul 1415 la 6 Iulie a fost omorît un mar-
tir. La susnumitul castel fusese pregătit 
un rug, pe care trebuia să fie ars un om, 
un om viu! Poate că cineva îşi închipuie 
că a fost ars un criminal, sau un om care 
ar fi meritat această moarte. N u ! V ă în-
şelaţi. Omul care trebuia să fie ars, era 
onest, savant, credincios, un adevărat creş-
tin. Se spune că aveâ părul blond, faja 
pal idă, cu o fizionomie care arăta pe fa-
la lui, duioşie, blândeţe şi modestie. V iea ja 
lui a fost grea, dar desăvârşită. El se nu-
meşte loan Huss. 

Cine a fost loan Huss ? 
loan Huss s'a născut în Boemia. Aveâ 

părinţi săraci, rămânând încă de copil 
fără tată, dar mama sa i-a putut da o bu-
nă educajie. A învăţat aşâ de bine la 
şcoală, încât a devenit profesor de filo-
sofie la Universitatea din Praga, şi pre-
dicator la capela numită Bethleem din 
Praga, capitala Boemiei. Poate că cineva 
îşi pune întrebarea, cum un aşâ savant 
să ajungă să fie ars pe rug? 

In epoca aceea biserica creştină, nu 
mai erâ ca la începutul primilor creştini. 
Acum încep superstiţiile catolicismului. 
Catolicismul pusese mâna aproape pe în-
treaga lume. Papii se siliau să convingă 
pe creştini, că numai ei explică Sfânta 
Scriptură cum trebuie. Preojii catolici a-
dunau bani din popor zicând: „Dati pen-
tru iertarea păcatelor". Mai spuneau că 
cine dă bani mai mulţi, aceluia i se vor 
iertâ păcate mai multe. 

Toate aceste lucruri se întâmplau fiind-
că erau doi papi, unul la Roma şi altul 
la Avignon, în Franja. Poporul care tineâ 
de Roma ascultă de papa dela Roma; iar 

poporul care aparţinea de Avignon ascul-
ta pe cel din Avignon. Fiecare papă aveâ 
superstiţii diferite. O parte din popor fă-
cea într'un fel, cealaltă făcea altfel. Aşâ 
se explică dece biserica se afla într'o aşâ 
stare. 

Pentru ca să se pună capăt acestor tur-
/Iburări, împăratul Germaniei , Sigismund, 

adună un sinod, în care să se hotărască 
care să fie adevăratul papă. La acest si-
nod au luat parte prinţi, cardinali , epis-
copi şi profesori în număr mare. Dease-
menea a luat parte şi populajia oraşului 
în număr de 150.000 suflete. 

loan Huss împreună cu loan Wycle f f sus-
ţineau că papa să nu se amestece în afa-
cerile statului, ci să vază numai de bise-
rică. Wyclef f mai susjineâ ca preoji i să 
se căsătorească (papa nu îngăduia acest 
lucru). 

Huss îşi exprimase dorinţa sa împăratu-
lui, de a f i lăsat în fata Consil iului pen-
tru ca să se justifice de acuzaţiile care i 
se aduceau. împăratul î i dete voie dar la 
urmă dete ordin ca să fie închis. Toate 
cărţile lui Huss fură arse. Chiar el însuş 
după cum am spus, în ziua de 6 Iulie, a 
fost ars pe rug, considerat ca eretic. Ce -
nuşa sa a fost aruncată în Rin. Se zice 
că atunci când flăcările înconjurau mar-
tirul, o babă alergă şi mai aruncă un mă-
nunchiu de nuele la rug. La această ve-
dere, Huss ar fi zis: „ O ! sfântă prostime". 

El a mers vesel înaintea morţii, înte-
meiând prin sângele său biserica naţio-
nală din Boemia. F i ind onorat ca un mar-
tir, i s'a ridicat un monument în Praga, 
ca să amintească tuturor curajul lui. 
Chiar şi în sala Consil iului din Constanja, 
în Elvejia se află statuia lui. Astăzi este 
numărat în rândul martiri lor. 

de P. P. Paulini, fiul. 

ABONAŢI-VĂ 
la „Curierul Misionar". Ce-
iiţi-1 şi vă va face bine. 
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PERFECTE CUNOŞTINŢE 
„Singura-ne apărare şi siguranţă îm-

potriva vicleniilor lui Satan este de a 
studia cu sârguinjă Scripturile, să avem 
o pricepută înţelegere a motivelor cre-
dinţei noastre, şi să îndeplinim la per-
fecţiune orice datorie cunoscută". 

Review and Herald, 19. 11. 1908. 

decât să cedeze in credinţa şi purtarea 
lor. Ce a făcut pe mulji martiri, patriarchi, 
profeţi, misionari şi credincioşi să poată 
rămâne statornici şi credincioşi să poată 
rămâne statornici şi să facă o mare lu-
crare, dacă nu adevărul, bine şi adânc 
studiat şi cunoscut? 

„Numai aceia cari şi-au împuternicit min-
tea prin adevărurile Bibliei vor putea sta 
în timpul marei şi ultimei lupte. Pentru fie-
care în parte va veni un timp de cercetare 
şi de dovedire: Ascultăm noi mai mult de 
Dumnezeu decât de oameni? Ora hotărîto-
are a venit".—„Marea Luptă", pag. 593. 

Pentru motivul acesta şi pentru faptul 
că nici un tânăr Misionar Voluntar nu 
poate fi un bun câştigător de suflete şi 
salvator pentru alţii dacă nu cunoaşte a-
devărurile biblice, învităm pe iofi tinerii 
noştri de pretutindeni, să se înscrie ca 
membri într'un „Curs de Cunoştinţi Per-
fecte* şi să se formeze pe clase sub con-
ducerea persoanelor pricepute căutând a-şi 
aduna perfecte cunoştin|i din Biblie şi din 
Istoria denominational. 

La acest curs pot luâ parte toti aceia 
cari vor să-şi întărească cunoştinţele lor 
biblice şi ' de istorie dominatională. Se 
cere ca fiecare să aibă un mic capital de 
răbdare. Dovedirea cunoştinţelor adunate 
la acest curs se face printr'un examen 
despre felul căruia vom seri într'un număr 
viitor. Cine reuşeşte primeşte un certificat. 

In lumea întreagă tineretul advent este 
preocupat de acest plan şi mulji din cei 
cari astfel cu sârguin|ă şi-au adunat cu-
noştinţe au devenit buni şi harnici lucră-
tori. Sunt mulţi cari nu cunosc adevărul 
şi tu poţi să Ie fii conducător, dacă te 
pregăteşti. Tineretul trebuie să fie tare şi 
în această privinţă. Nu prea şade bine 
când vrând să explici cuiva un lucru, tre-
buie să roşeşti neştiind unde stă scris. Ca 
să ştii,te vei osteni puţin, dar face! 

Cei cari vor informaţii să ne scrie. 
D. Florea. 

Singura apărare şi siguranţă. 

„Lucrurile se petreceau în America de 
Sud", ne povesteşte Robert E. Speer. „Că-
lătoriam cu un vapor pe râul Magdalena. 
Dormiam, când deodată am fost deşteptat 
de un sgomot făcut de un corp ce cade 
în apă şi de sgomot de paşi ce se auziau 
sus pe covertă. Voci excitate vorbiau, şi 
apoi auzii un strigăt sugrumat, trist: „O 
hombre!" (pe româneşte ar veni: O,frate, 
o, prietene!) apoi un gâlgâit de apă, valu-
rile întunecate trecură pe deasupra, şi se 
făcu iar linişte. Dimineaţa am întrebat pe 
căpitan ce se petrecuse şi el ne spuse că 
un soldat din Columbia dormise sus pe 
coverta neîngrădită a vaporului, şi dor-
mind s'a rostogolit în apă; că nimeni nu 
1-a văzut; auziseră numai strigătele lui, dar 
erâ prea târziu ca să mai poată fi ajutat". 

Tabloul acesta mişcător lărgindu-se în 
mintea noastră ajungem să vedem în loc de 
soldatul din Columbia, frumoasa noastră 
oştire a tineretului Misionarilor Voluntari. 
Ei s'au urcat pe marea corabie „Sion" ce 
pluteşte pe marea turburată a timpului 
spre portul ceresc. Dar nu cumva vreunul 
din ei a adormit pe coverta neîngrădită a 
bătrânei şi piăcutei noastre corăbii ? Nu 
e deajuns să fim membri ai Comunităţii, 
Diriginţi de şcoli de Sabat, instructori sau 
diriginţi de cercuri ale tineretului. Titlul 
nu mântuieşte. Vânturile bat puternic şi 
noi trebuie să fim în gardă. 

Numai când noi înşine cunoaştem bine 
adevărul, putem să fim puternici. Ce 1-a 
întărit pe Iosef să-şi apere curăţenia nu-
melui lui de bărbat ? Ce i-a dat lui curaj 
să înfrunte pedeapsa închisorii dată pe 
nedrept? Erâ faptul că personal cunoşteâ 
adevărul care ajunsese pentru el o pu-
tere ce schimbă. David ziceâ că ascunde 
cuvântul lui Dumnezeu în inimă ca să nu 
păcătuiască. Daniel şi tovarăşii săi s'au 
întemeiat pe cunoaşterea adevărului, atunci 
când au vrut să guste mai bine moartea 



Him merge clasa voastră? 
Acum cajiva ani un predicator, cu totul 

prăpădit de ani, şi care-şi petrecuse toată 
vieaţa predicând şi vestind Evanghelia 
prin Munţii Stâncoşi, a fost Invitat să tină 
locul predicatorului unei biserici dinlllinois. 

Soţia dirigintelui şcoalei duminicale a-
flând ştirea, propuse soţului său să in-
vite pe bătrânul predicator să se insta-
leze la ei, şi să ocupe camera profetului. 

— Negreşit! zise domnul Reynold. La 
ce oră soseşte? 

— Sâmbătă la ora 4 după amiază. 
— Foarte bine; voiu merge în întâmpi-

narea sa, şi ţi-1 aduc, zise negustorul în-
dreptându-se spre biuroul său. 

Şi astfel, Sâmbătă la orele 4 după a-
miază, un bătrân predicator, ursuz şi în-
covoiat, scoborî din vagon şi se văzu 
întâmpinat de domnul Reynold cu aceste 
cuvinte: 

— Bună ziua, frate. Dumniavoastră sun-
teţi predicatorul de mâine? 

— Eu, zise bătrânul. 
— Minunat! voiţi să mergeţi la mine, 

zise cordial negustorul; ne place foarte 
mult să primim pe predicatori la noi. 

Abiâ pornise şi bătrânul evanghelist, 
încheind jerpelita-i redingotă pentru a se 
feri de vântul îngheţat întrebă: 

— Ei b i n e ! frate Reynold, ce faceţi 
d-voastră pentru Domnul Hristos, în acest 
timp ? 

— E i ! eu cred că contribui pujin; eu 
sunt bătrân al bisericii, diriginte al şcoa-
lei duminicale şi instructorul unei clase. 

— O ! instructor! acesta e lucru bun! 
C e fel de clasă aveţi ? 

— O clasă de copii. 
— E mult timp de când ave{i această 

clasă ? 
— In curând, cinci ani. 
— Dumnezeu să fie binecuvântat! strigă 

noul venit; şi câţi s'au pocăit din elevi? 
Domnul Reynold stătu Ia îndoeală, apoi 

răspunse încet: 
— Să spun drept, nu ştiu. 
O umbră de îndoeală trecu prin mintea 

bătrânului. Şi cum cei doi oameni intrau 
în casa negustorului, privindu-1 lung în 
fa{ă, îi z ise : 

— Pretindeţi să-mi spuneţi, domnule 
Reynold, că sunt 5 ani de când sunteţi 
instructor al unei clase de copii, şi că nu 
ştiţi câ{i dintre ei s'au pocăit? 

— îmi pare rău, dar nu ştiu să vă 
spun, repetă domnul Reynold. 

— Atunci să ne rugăm! zise predica-

torul, şi, căzând în genuchi alături de 
cuier, el rugă pe Dumnezeu cu zel să 
verse spiritul iubirii peste domnul Reynold, 
şi puterea Sfântului Spirit pentru a-i a-
duce la Hristos. Câteva clipe mai târziu, 
negustorul, aflându-se singur cu femeia 
sa, îi zise: 

— Mario, n'am plăcere deloc de acest 
predicator. 

— Pentru ce, nu ? 
— Deabia intrasem în casă când mă 

făcu să stau în genuchi pe coridor, şi 
începu să se roage pentru mine, ca pentru 
un nelegiuit! 

— Şi în ce scop s'a rugat pentru tine? 
întrebă Doamna Reynold. 

— Foarte simplu, pentrucă n'am putut 
să-i spun câţi copii din clasa mea erau 
convertiţi. 

— Ei bine William, răspunse soţia sa, 
poate că aveâ dreptate bătrânul predicator. 

Timpul de culcare sosind, domnul Rey-
nold dădu Biblia predicatorului, şi îl rugă 
să facă lectura pentru cultul de seara. Bă-
trânul deschise Biblia în capitolul 11 din 
Evanghelia Sfântului Marcu, şi ceti dela 
versetul 24 : „Deaceea zic vouă: Toate 
câte vă rugaţi şi cereţi, credeţi că aţi şi 
primit, şi veţi aveâ" . 

El se opri, şi adresându-se către gazda 
sâ, îi zise: 

— Domnule Reynold, acest verset este 
pentru dumniavoastră; să ne rugăm în 
această seară pentru cei treisprezece copii 
ai dumniavoastră. 

Ingenuchiară; rugăciuni arzătoare ur-
cau către Dumnezeu, şi fiecare merse să 
se culce, afară de domnul Reynold care 
nu puteâ să doarmă. De dimineaţă, a 
doua zi, ciocăni la uşă un străin. 

— Cine este acolo? întrebă. 
— Domnul Reynold, fu răspunsul. 
— Cu ce vă pot servi, Domnule Rey-

nold ? 
— Viu să vă spun, să vă rugaţi pentru 

mine; n'am închis ochii toată noaptea, şi 
mi se pare că dacă aceşti copii nu se 
convertesc astăzi, mă sinucid. 

— Dumnezeu să fie lăudat! zise bă-
trânul predicator, şi îndată cei doi oameni 
ai noştri au îngenuchiat unul lângă altul, 
cerând dela Dumnezeu putere de a salva 
sufletele, şi continuând să se roage până 
ce fură încredinţaţi că Dumnezeu i-a as-
cultat. 

In acea dimineaţă, domnul Reynold des-
chise şcoala Duminicală în modul obiş-
nuit, toţi cei treisprezece erau prezenţi; 
dar el erâ foarte mâhnit şi ochii săi se 
umplură de lacrimi, cari îl opriră să ce-



cască îcxtele. 
La sfârşit, punând jos cartea sa, el în-

cepu să spună: 
— — Dragi copii, voifi să mă iertaţi? Iată 

sunt 5 ani de când eu vă conduc clasa 
şi niciodată nu v'am rugat să daţi inima 
voastră lui Isus. Ionele, ce zici tu? nu 
eşti tu aproape să te converteşti ? 

Şi Ionel răspunse: 
— M'am gândit de multe zile, domnule 

Reynold; negreşit că doresc să servesc 
pe Domnul Isus Hristos î 

— Şi tu, Mario nu doreşti să dai inima 
ta Iui Isus? 

Maria a izbucnit în lacrimi, şi a răs-
puns printre suspine : 

— De când suntem în clasă în această 
dimineaţă, Domnule Reynold, mă aşteptam 
la întrebarea dumniavoastră. 

Şi astfel că, în acea zi, unul după altul, 
toti cei treisprezece s'au întors la Mân-
tuitorul. 

Douăsprezece îndemnuri preţioase. 
Nu de mult am fost surprins de osebita 

rândueală ce erâ într'o familie numeroasă, 
mai ales în timpul mesei. Cerând tatălui 
familiei să-mi explice acest lucru, el îmi 
arăt o foaie de hârtie ce erâ prinsă pe zid. 
Pe < a se găsiau următoarele îndemnuri: 

Luptă pentru mai bine. 
Tu nu ai de trăit decât o vieajă! Şi s'a 

sfârşit! Una singură! Viea}a aceasta este 
comoara cea mai sfântă ce s'a încredinţat 
în mâinile tale. E vieaţa ta, cu schimbă-
toarele ei împrejurări, cu poteca ei neum-
blată, cu însemnatele ei răspunderi şi cu 
nenumăratele ei prilejuri de a creşie. Este 
vieaţa ta. E darul dat tie de Dumnezeu. 
Trebuie să dai însă şi tu la rândul tău. 
Nu po{i să o păstrezi pentru tine însuţi 
cum ai voi. Trecând pe cărarea vie{ei, tre-
buie să depui acest dar în marea cutie 
de tribute a timpului. Şi cu adevărat, a-
cesta e darul cel mai ales ce pofi face 
lumii, dacă vieaţa ta este curată şi dacă 
e neegoist devotată acelui ideal ceresc 
ce este „mai înalt decât înălţimea pe care 
o poate ajunge mintea omenească". 

Şă ne închipuim că o corabie foarte 
bine echipată şi cu o încărcătură pre-
ţioasă şi cu un corp de marinari entuzias-
maţi pleacă din port. N'are in vedere nici 

1. închide întotdeauna uşa după tine, 
fără a o trânti. 

2. Nu strigă, nu sări şi nu juca prin casă. 
3. Să nu chemi pe nimeni din capătul 

de sus al scării, nici dintr'o cameră ve-
cină. Dacă vrei să vorbeşti cuiva, atunci 
trebuie să te duci liniştit lângă el. 

4. Cu fiecare să vorbeşti cât se poate 
mai frumos, dacă vrei ca şi el să se poarte 
tot astfel faţă de tine. 

5. Când tatăl ori mama îţi spune să 
faci sau să nu faci vreun lucru, să nu în-
trebi niciodată dece, mai înainte de a fi 
făcut ceeace îţi spusese. 

6. întotdeauna aminteşte-ţi propriile tale 
greşeli şi păcate, iar nu pe acele ale fra-
ţilor şi surorilor tale. 

7. Şterge cu îngrijire noroiul ori zăpada 
depe ghete înainte de a intrâ în casă. 

8. Să fii exact la fiecare masă. 
9. Nu te aşeza la masă sau în salon, 

cu mâinile murdare ori cu părul în ne-
orândueală. 

10. Nu întrerupe niciodată convorbirea, 
ci aşteaptă liniştit până ce îţi vine rândul 
să vorbeşti. 

11. Nu opri purtarea cea bună pentru 
străini, să fii tot atât de nobil şi în casă. 

12. Primul, ultimul şi singurul prieten al 
tău intim, să fie mama ta. 

„Revue Adventiste". 

un port. Merge aşâ la adânc. Timpul tre-
ce. încărcătura se strică. Proviziile se 
sfârşesc. Marinarii mor. Şi acum corabia 
pustie pluteşte la voia întâmplării în mij-
locul oceanului, o spaimă pentru corăbiile 
ce trec prin apropiere de ea. „Ce vorbe" 
zici tu. Da, ar fi prostesc ca o corabie 
să plece fără să aibă în vedere o ţintă 
de ajuns. Şi cu toate acestea aceasta este 
o tragedie mai mică, dacă o comparăm 
cu ce se întâmplă acelor tineri cari încep 
să plutească pe marea turburată a vieţii, 
fără să aibă în minte un anumit port. Poţi 
să-ţi închipui o privelişte mai dureroasă 
şi mai întristătoare decât un tânăr ce are 
rara posibilitate de a ajunge ceva şi fie-
care tânăr are această posibilitate plutind 
aşâ fără nici o ţintă prin vieaţă? El vâs-
leşte din lopeţi, dar uită să dea o direcţie 
corăbiei. El duce o vieaţă, dar uită de a 
face din ea o vieaţă de preţ. El este o 
sfărâmătură primejdioasă pe apa vieţii, 
o primejdie pentru sine însuş şi pentru alţii. 

Când un tânăr se înhamă la un ideal 
înalt, vieaţa lui ia altă înfăţişare. Un ase-
menea ideal biruieşte obişnuita putere ce 



întrebuinţaţi rămăşiţele. 
Iată o istorioară veche, care este 

foarte interesantă din cauza învă-
ţăturii pe care o conţine. Este po-
vestea unui meşter mozaist (artist 
care face mozaicuri), care trăia de 
demult în Italia. Talentul său erâ 
foarte apreciat. Artistul se folosiâ 
de un băiat care mătura atelierul 
după ce se sfârşiâ ziua de lucru. 
Artistul erâ foarte mulţumit căci bă-
iatul erâ foarte conştiincios şi li-
niştit, deaceea îi plăcea ă-1 aibă 
mereu. 

într'o zi, copilul se apropie de 
stăpânul său, şi timid îi ceru voie 
sa strângă rămăşiţele de sticlă ce 
cădeau pe pământ. 

„Fără îndoeală băiatul meu", îi 
răspunse stăpânul, „aceste bucăţi 
nu-mi mai folosesc,fă ce vrei cu ele". 

Orişicare ar fi putut observa cum 
băiaiul, seara, examina cu îngrijire 
bucăţelele de sticlă pe cari le gă-
siâ, aruncând unele, păstrând pe 
celelalte. Trecură câţiva ani. Stă-
pânul uitase ciudata cerere a sluj-
başului său. într'o zi intră într'o 
odaie care serviâ de magazie şi 
în care intra foarte rar, Acoio, în 
mijlocul diferitelor obiecte, se gă-

trage la fund atâtea vieji, şi înalţă pe ti-
neri şi pe tinere deasupra marginilor a-
cestei puteri. Ei îşi fac chipul ca de cre-
mene urmărind idealul lor. Un ideal făcea 
pe John Knox să se roage: „Dă-mi Scoţia 
sau mor". E cu adevărat înviorător să în-
tâlneşti tineri cari au făcut corp şi suflet 
cu un ideal înalt. Ei se deosebesc aşâ mult 
de tipul obişnuit. Ei nu sunt viciime ale 
cinematografului, şi nici scalvi ai modelor. 
E cu adevărat o dureroasă tragedie fapiulcă 
atâţia tineri dorm în aceste curse ale vrăj-
maşului. Dar cât de încurajator e să ştii 
că sunt tineri tari în toate privinţele, ca 
să se îndepărteze de acţste înşelăciuni şi 
să trăească pentru lucrurile alese şi bune 
ce pot fi găsite pretutindeni chiar şi în 
această lume. Iubitul meu, doreşti tu să 
fii un creştin cum nu s'a mai văzut altul, 

siâ în faţă o operă de artă incom-
parabilă, în faţa căreia rămase mut 
de mirare. Nimic din ceeace făcu-
se până în acea zi nu egalâ acel 
lucru. 

— Cine este geniul care şi-a 
ascuns capodopera în atelierul 
meu? întrebă iei cu o voce tare. 

In acest moment tânărul intră, 
dar se opri fâstâcit în faţa stăpâ-
nului său, 

— Ce este asta, îi strigă el? 
— Oh, domnule, murmură el, vă 

mai amintiţi că mi-aţi dai voie să 
iau toate bucăţelele de sticlă pe 
care le găsesc în atelier? 

Aceasta este ceeace am făcut. 
— Lucrul tău va avea locui său 

în noua catedrală I exclamă artistul, 
Va fi la loc de cinste! 

Aţi înţeles învăţătura? Cum a-
cesi slujitor care avea inimă de 
ariisi, şi care strângea cu îngrijire 
toate rămăşiţele, şi cu răbdare fă-
cu un mozaic superb, aşâ toţi pu-
tem profita de mici momente, şi 
de ocaziuni cari se preziniă ici şi 
colo, şi dacă lucrăm cu stăruinţă, 
căutăm a face cât de mult bine 
în vieaţa noastră, atunci, prin harul 
lui Dumnezeu, vom face în curând 
o capodopera. 
un Misionar Voluntar ideal ? Bine, atunci 
desemnează în faţa ta modelul unei ase-
menea vieţi şi croeşte totul după aces' 
model, timpul tău de recreaţie, lucrul tău, 
hainele tale, vorbirea ta, leagă orice pas 
al vieţii tale de idealul tău. Atunci împre-
jurările vor aduce ocazii de a face lucrare 
şi de a progresă. Ispitele vor fi înfruntate 
atunci mult mai uşor; tu vei fi mai pe sus 
de ridicul, nu vei fi strivit de critici şi 
nici nu vei fi îmbătat de linguşiri. Mon-
strul disperării va fi zăvorii cu un lacăt 
dublu. Cu ajutorul Aceluia pe care-L slu-
jeşti, vei fi scăpat de o vieaţă în care să 
fii legat numai de tine însuţi, de o vieaţă 
neroditoare, şi vei fi acel creştin nemai-
văzut, cum doreşti să ajungi. 

Sfeen Rassmussen. 



Programul lucrării misionare în Uniunea R o m â n i 
pe Trimestrul al lll-lea 1925. 

Ora misionară din Septembrie, 
dela ora 10, 30 —11, 30 dimineaţa. 

1. Cântare. 
2. Rugăciune. 
3. Raport asupra lucrării misio-

nare din ultima lună. 
4. Cântare. 
5. Cetire din: „Timpul şi lucra-

rea", pag. 43: „Secretul succesului 
în lucrare. încurajarea pentru în-
cepători. Răsplata pentru serviciul 
credincios". 

6. Convorbire prin întrebări şi 
răspunsuri asupra temei: „Secretul 
în lucrarea misionară", etc. 

7. Istorisirea experienţelor per-
sonale de către membri. 

8. Cântare. 
9» Rugăciune. 

10. Strângerea rapoartelor. 

Tema: Secretul în lucrarea 
misionară pentru începători 

şi răsplata serviciului 
credincios. 

1. Care este secretul în lucrarea misio-
nară? 

R. Să ne amestecăm printre oameni, 
să le arătăm simpatie, să le facem servi-
cii, să le câştigăm încrederea, să plângem 
cu ceice plâng, să ne bucurăm cu cei 
cari se bucură—aşâ, cum a lucrat Hristos! 

2. C e ocaziuni să aşteptăm pentru a fa-
ce cunoscută oamenilor vestea mântuirii? 

R. Spiritul ne învaţă, că trebuie să fo-
losim chiar ocazia, când putem găsi oa-
menii neocupa|i, la gura sobii. 

3. Care să fie Jinta noastră principală, 
când am găsit un suflet cu care putem 
vorbi despre mântuire ? 

R. Să ne facem prieten cu el ca să-i 
câştigăm inima. 

4. La ce se uită mai mult Dumnezeu, 
când facem o lucrare'misionară? 

La credincioşia cu care lucrăm şi la 
simţirea sau motivul, care ne îndeamnă 
să facem lucrul. 

5. Cum trebuie să folosim munca noas-
tră zilnică, ca să fim buni creştini ? 

R. Să facem acte de devoţiune, aşâ ca 
să {esem cu viea|a noastră o vieajă mo-
del, pentru a fi astfel de folos altora spre 
mântuire. 

6. Povesteşte cum a lucrat în vieaţa sa 
„ Harlan Page" (ceteşte Pegi) . 

R. El lucrâ pentru salvarea semenilor săi 
în convorbiri particulare şi în rugăciuni 
serioase. La moarte a zis: Totul s 'a făcut 
prin harul lui Dumnezeu, dar eu am mijlocit 
la mântuirea a peste o sută de suflete. 

7. Cine sunt oamenii cari pot cunoaşte 
adevărata fericire? 

R. Numai acei cari îşi predau vieaţa 
pentru a servi lumii, cum a servit Hristos. 

8. Care este răsplata noastră pentrucă 
am lucrat cu Hristos în această lume? 

R. Răsplata va fi, că vom puteâ lucrâ 
cu Domnul în lumea viitoare. 

9. C e trebuie să ştim noi pentru a aveâ 
curaj şi răbdare în salvarea oamenilor? 

R. C ă dacă din o sută de cazuri reu-
şim cu un suflet să-I câştigăm pentru Hris-
tos, am făcut o faptă nobilă pentru cauza 
Domnului. 

10. Care este adevărata închinare a 
unui creştin Adventist ? 

R. Adevărata închinare este să lucreze 
împreună cu Hristos la salvarea oamenilor. 

NOTA:— Se pot formulă şi altfel de 
răspunsuri la întrebări, dacă însă nu se 
va găsi răspunsul nimerit, se va ceti cel 
formulat, repetându-se de toţi în cor. Ţinie 
este c a tofi fraţii să răspundă în sensul 
urmărit de Spiritul Sfânt. 

Toţi membrii noştri sunt stăruitor rugaţi 
să-şi procure cartea „Timpul şi Lucrarea" 
şi s'o cerceteze. Din studiul făcut asupra 
ei oricare va înţelege motivul pentru care 
este nevoie de o reformatiune personală 
în idei şi în fapte. 

Fraţii lucrători şi Comitetul Misionar 
are a se îngriji de felul cum s 'a pătruns 
de comunităţi spiritul lucrării de faţă şi 
de progresul realizat în lucrarea misio-
nară, scop unic al Mişcării Advente: 

„Ducerea Soliei şi salvarea sufletelor". 
P e t r u P ă u n e s c u 

Secretarul Uniunii pentru 
Misiunea Internă. 



LECŢIUNI PENTRU COPII. 
Lecţiunea 5 — 1 August 1925. 

Trimiterea celor 
doisprezece. 

Studiu biblic: Mat. 10, 1—23. 
Paralele: Marc. 6, 7—13; Luc. 9, 1—6. 
De memorizat: „In dar a|i primit, în 

dar să daţi". Mat. 10, 8. 
Cei doisprezece apostoli aleşi de Isus 

erau ca o familie în jurul Lui. Mergeau 
cu El, II ascultau, şi El le răspundea la 
întrebări. După un timp, începură să dea 
ajutor în lucrare. Ei aduceau bolnavi Ia 
Isus spre a fi vindecaţi. Căutau pe cei 
ce erau mai atraşi de cuvântul Domnului 

. şi mergeau apoi la ei acasă spre a le 
lămuri Scriptura. Ei luau seama la felul 
iubitor şi prietenos în care Isus se purta 
fa|ă̂  de oameni. Pe calea aceasta ucenicii 
au învă|at să fie lucrători împreună cu 
Hristos. Acuma a venit timpul ca Isus să-i 
trimeată la lucru. 

Numele celor doisprezece apostoli au 
fost făcute într'o mică poezioară c a să fie 
mai uşor de învăţat. 

Celor doisprezece apostoli * 
Domnul nume le-a fost dat: j f 
loan, Filip, Andrei, Petru 
lacob şi Bartolomeu 
Matei, Toma şi cu lacob 
Simon şi-apoi Zebedeu; 
Iar când Iuda se ucise, 
Matia, în locul său. 

„A chemat pe cei doisprezece ucenici 
ai Săi, şi le -a dat putere să scoată afară 
duhurile necurate şi să tămăduească orice 
fel de boală şi orice fel de neputinţă. 
„El le-a spus : „Pe drum, propovăduiţi şi 
ziceţi: împărăţia cerurilor este aproape! 
Vindecaţi pe bolnavi, înviaţi pe morţi, 
curăţiţi pe leproşi, scoateţi afară dracii. 
In dar a|i primit, în dar să daţi". 

Fără îndoeală ucenicii se gândiau că 
trebuie să facă rost de bani şi îmbrăcă-
minte pentru călătoria lor misionară. Dar 
Isus le zise: „Să nu luaji nici aur, nici 
argint, nici aramă în brâele voastre, nici 
traistă^ pentru drum, nici două haine, nici 
încălţăminte, nici toiag, căci vrednic este 
lucrătorul de hrana lui". 

Isus avea mulji prieteni prin sate şi pe 
la tară. Unii dintre ei nu-I văzuseră fata, 
nici nu-I auziseră poate glasul. Oamenii 
însănătoşiţi de Isus mergând pela casele 
lor povestiseră prietenilor lor de cele vă-

zute şi auzite. Dacă ucenicii lui Isus ar 
fi trecut pela aceşti oameni, cu siguranţă 
că ei le-ar fi dat şi hrană şi loc de o-
dihnă. Făcând aşâ ei ar fi primit o bine-
cuvântare; şi erâ un lucru bun dacă ei se 
îngrijeau de aceşti prejioşi ucenici. 

Isus le-a spus amănunţit ce aveau de 
făcut în calea lor. El le-a zis: „In orice 
cetate sau sat veti intrâ, să cercetaji cine 
este acolo vrednic şi să rămâneţi la el 
până veji plecă. La intrarea voastră în 
casă, urati-i de bine, şi dacă este casa 
aceea vrednică, pacea voastră să vină 
peste ea; dar, dacă nu este vrednică, pa-
cea voastră să se întoarcă la voi. 

„Dacă nu vă va primi cineva, nici nu 
va ascultă cuvintele voastre, să ieşiţi din 
casa sau cetatea aceea, şi să scuturaţi 
praful depe picioarele voastre.' Adevărat 
vă spun că, în ziua judecăţii va fi mai 
uşor pentru (inutul Sodomei şi Gomorei 
decât pentru cetatea aceea" . In zilele Iui 
Abraam, Domnul a distrus aceste două 
cetăţi prin foc, din pricină că oamenii 
erau nelegiuiţi. 

Isus ştiâ că oamenii răi, cari-L urau pe 
EI, urau şi pe ucenicii Lui, şi ar fi căutat 
să le facă rău. El zise: „Iată, Eu vă trimet 
ca pe nişte oi în mijlocul lupilor. Fiti dar 
întelepji ca şerpii şi fără răulate ca po-
rumbeii. Isus a spus ucenicilor Săi că vor 
fi duşi înaintea regilor şi cârmuitorilor, 
dar că în asemenea împrejurări ei nu tre-
buie să se înspăimânte. Regii şi oamenii 
mari ai pământuluj sunt adesea aşâ de 
mult dati la treburi şi plăceri încât nu au 
timp să se gândească la împărăjia lui 
Dumnezeu. Domnul a făcut ca unii din 
credincioşii Săi să fie duşi înaintea câr-
muitorilor, ca şi aceia să cunoască pe 
Dumnezeu. Isus mângâie pe aceia cari 
vor trece prin asemenea experienje prin 
cuvintele acestea: „Când vă vor da în 
mâna lor, să nu vă îngrijoraţi gândindu-vă 
cum sau ce veti spune, căci ce veti aveâ 
de spus, vă va fi dat chiar în ceasul a-
ce la" . 

Isus cunoaşte toate greutăţile ce vor 
veni asupra poporului Său, şi ştie că pre-
dicarea Evangheliei va aduce neînţelegeri 
chiar în familii. „Fratele va da la moarte 
pe frate-său, şi tatăl pe copilul lui; copiii 
se vor scula împotriva părinţilor lor şi-i 
vor omorî. Veti fi urîji de toji, din pricina 
Numelui Meu; dar cine va răbda până 
la sfârşit, va fi mântuit". 

Domnul priveghează şi se îngrijeşte de: 



poporul Său în toate timpurile de întris-
tare şi de turburare. Dacă noi suntem tra-
taji rău de alţii, trebuie să ne reamintim 
cuvintele: „Fiţi buni unii cu alţii, miloşi 
şi iertaji-vă unul pe altul, cum v'a iertat 
şi Dumnezeu pe voi în Hristos". Plăcerea 
de a fi un copil al lui Dumnezeu şi de a 
şii c ă Isus şi sfinjii îngeri sunt cu noi, 
ajutându-ne să fim oameni credincioşi şi 
de treabă, e o plăcere mai mare decât 
oricare plăcere ne-ar putea da această 
lume. 

î n t r e b ă r i . 

1. Cum au ajung ucenicii ca o fami-
lie a lui Isus ? 

2 Spune cum se numiau apostolii. 
3. Ce lucruri bune trebuia să caute şi 

să ducă la oameni ucenicii ? 
4. Ce le-a spus Domnul ev privire la 

pregătirile- pentru călătorie ? 
5. Unde avea Isus mulţi prieteni şi 

cum ar fi primit aceştia pe ucenici ? 
6. Ce casă trebuia să aleagă ucenicii 

şi cum trebuia să o onoreze ? 
7. Cum trebuia să se poarte în locul 

unde nu erau primiţi? şidece? 
8. Trebuia să se poarte ucenicii cu în-

ţelepciune pe unde mergeau? Cpie vrea 
•ca să-i ajute? 

9. Ce ştia Domnul Isus că se va în-
tâmplă în locurile unde se predică E-
vanghelia ? 

10. Ce face Domnul când fiii Săi sunt 
în greutăţi ? Ce cuvinte trebuie să-şi a-
mintească ei atunci? Care plăcere este 
mai mare decât toate ? 

Lecţiunea 6 — 8 August 1925. 

învăţături pentru cci 
doisprezece. 

Studiu biblic: Mat. 10, 24. - Mat. 11 ,1 . 
De memorizat: „Oricine va da de băut 

unuia din aceşti mai mici... nu-şi va pierde 
răsplata". Mat. 10, 42. 

Cei doisprezece apostoli fuseseră cu 
Isus şi văzuseră vieaja tui de slujire ne-
egoistă. El n'a făcut nici o minune pentru 
uşurarea viejii Sale, El trăia numai ca să 
ajute altora. El a fost tratat rău de către 
vrăjmaşii Săi, dar El erâ totdeauna iertă-
tor şi simţitor. Când erâ gata să-i trimeată 
pe cei doisprezece, le zise : „Ucenicul nu 
esfe mai pe sus de domnul său". 

Ca o încurajare pentru aceia ce ar fi 
avut să sufere persecuţie, Isus zise : „Nu 

vă temeţi de cei ce ucid trupul, dar cari 
nu pot ucide sufletul; ci temeţi-vă mai de-
grabă de Cel ce poate să piardă şi sufle-
tul şi trupul în gheenă". 

Isus îndreptă luarea aminte la felul cum 
Dumnezeu se îngrijeşte de pasări, ca să 
dovedească purtarea Lui de grijă pentru 
copiii S ă i ; El zise : „Nu se vând oare 
două vrăbii la un ban ? Totuş nici una 
din ele nu cade pe pământ fără voia Ta-
tălui vostru. Cât despre voi, până şi perii 
din cap, toţi vă sunt număraţi. Deci să 
nu vă temeţi; voi sunteţi mai de preţ decât 
multe vrăbii". 

Aceia cari mărturisesc pe pământ iu-
birea lor faţă de Isus, vor fi socotiţi ca 
fiind ai Lui înaintea tronului lui Dumnezeu. 
„Deaceea, pe orişicine Mă va mărturisi 
înaintea oamenilor, îl vţiu mărturisi şi E u . 
înaintea Tatălui Meu care este în ceruri; 
dar de oricine se va lepădă de Mine îna-
intea oamenilor Mă voiu lepăda şi Eu îna-
intea Tatălui Meu care este în ceruri". 

Când unii membri ai unei familii nu 
cred în Isus, adesea fac vieaja grea ace-
luia dintre ei care crede. Despre unii ca 
aceştia Isus z ice : Vrăjmaşii omului sunt 
chiar casnicii lui". Dacă familiile se des-
bină din cauza Evangheliei, urmaşii lui 
Isus nu trebuie să se dea înapoi de a 
alege să rămână de partea Domnului. Isus 
z ice : „Cine iubeşte pe tată sau pe mamă, 
mai mult decât pe Mine; nu este vrednic 
de Mine; şi cine iubeşte pe fiu ori pe 
fiică mai mult decât pe Mine nu este vrednic 
de Mine". 

In zilele acelea poporul Iudeu căuta să 
se scape de stăpânitorii Romani. Acei con-
ducători ai poporului cari s'ar fi luptat 
contra guvernului roman erau răstigniţi 
de către Romani. Ucenicii văzuseră ase-
menea arestaţi cum erau duşi spre locul 
de chin, ducându-şi fiecare crucea. Dea-
ceea ei înţelegeau ce vrea să înţeleagă 
Isus prin cuvintele: „Cine nu-şi ia crucea 
lui şi nu vine după Mine, nu este vrednic 
de Mine". 

Isus ziceâ: „Cine îşi va păstra vieaţa o 
va pierde; şi cine îşi va pierde vieaţa, 
pentru Mine, o va câştiga". Aceasta însem-
nează că acela care ţine cu tărie la vieaţa 
sa prezentă, ca să o folosească în mod 
egoist pentru plăcerile şi bunul său traiu, 
va pierde vieaja veşnică, cu veşnica ei 
fericire. Cine predă acum vieaja sa spre 
a fi folosită pentru binele altora, aşâ cum 
va fi îndrumat de Dumnezeu, va aveâ vieajă 
veşnică. 

Ucenicii lui Isus erau trimeşi ca soli ai 
Lui. Deaceea F.l zise: „Cme vă primeşte 



pe voi Mă primeşte pe Mine; şi cine Mă 
primeşte pe Mine; primeşte pe Cel ceM'a 
trimis pe Mine. Cine primeşte un proroc 
în numele unui prooroc, va primi răsplata 
unui proroc. Pe vremuri, o femeie a primit 
pe Ilie într'un timp de foamete şi 1-a 
primit ca pe un profet al Domnului; ca 
drept răsplată atât ea cât _şi fiul ei şi 
profetul au putut să trăească printr'o mi-
nune. (1 Regi 17. 10—24). Este o favoare 
ca cineva să poarte de grijs trimişilor lui 
Dumnezeu. 

Cel mai mic fapt de bunătate făcut în 
numele lui Isus este scris în cer. Isus zice: 
«Oricine va da de băut numai un pahar 
de apă rece în numele unui ucenic, ade-
vărat vă spun că nu-şi va pierde răs-
plata". 

„După ce a isprăvit de dat învăţături la 
cei doisprezece ucenici ai Săi, Isus a 
plecat de acolo să înveje pe oameni, şi 
să propovăduească în cetăţile lor". 

întrebăr i . 

1 Ce exemplu de vieaţă văzuseră uce-
nicii la Domnul I.ms t Cp le-a zis înainte 
de a-i trimete în lucrare ? 

2. Numai de cine trebuia să se teamă 
ucenicii ? 

3. Care lucrare arată marea iubire a 
lui Dumnezeu faţă de oameni mai ales? 

4. Ce se va întâmplă dacă cineva măr-
turiseşte pe Isus sau se leapădă de El ? 

5. Ce zice Isus despre desbinările din 
familii t 

6. înţelegeau ucenicii ce vrea Domnid 
Ms să spună când le vorbiâ de. purtarea 
crucii t • • -

7. Ce să facă un creştin în vieaţa lui? 
8. Ce făgăduinţă este dată celor cari 

primesc pe trimişii Domnului tvmftume 
de profet ? 

9 Pentru, cari fapte mici dar bune a 
făgăduit Isus o răsplătire ? 

10. Ce a făcut Isus când a sfârşit de 
învăţat pe ucenicii Săi ? 

Lecfiunea 7 — 15 August 1925. 

Hrănirea celor cinci mii; Isus 
umblă pe apă. 

Studiu biblic: Marc. 6, 30—56. 
Paralele: Met. 14,14—33; Luc. 9 , 1 0 - 1 7 ; 

Ion 6, 1 - 2 1 . 
De memorizat: „Indrâsniji, Eu sunt: nu 

vă temeţi!" Mat. 14, 27. 
Ce doisprezece se reînfoarseră la Isus 

din călătoria lor misionară, şi i-au spus 
tot ce au făcut. Isus şi cu cei doisprezece 
au trecut Lacul Galileii, căutând un loc 
liniştit unde să se poată odihni de lucră-
rile lor. Dar oamenii i-au văzut când au 
plecat, şi mulji cari nu putuseră trece 
lacul cu barca au făcut înconjurul lacului 
şi au sosit în locul unde se găsiâ Isus. 

„Când a ieşit din corabie, Isus a văzut 
muli norod; şi I s'a făcut milă de ei, pen-
trucă erau ca nişte oi cari n'aveau păstor; 
şi a început să-i înveje multe lucruri. 
Fiindcă ziua erâ pe sfârşite, ucenicii s'au 
apropiat de El, şi I-au zis : „Locul acesta 
este pustiu şi ziua este pe sfârşite. Dă-le 
drumul să se ducă în cătunele şi satele 
dimprejur, ca să-şi cumpere pâine, fiindcă 
n'au ce mânca". Dar Isus le zise: „N'au 
nevoie să plece. Dati-le voi să mănânce". 

Atunci ucenicii au zis lui Isus: „Să ne 
ducem şi să cumpărăm pâini de două sute 
dinari, şi să le dăm să mănânce?" Isus 
le răspunse: „Câte pâini aveji? Duceti-vă 
şi vedeţi". „Unul dintre ucenici, Andrei, 
fratele lui Simon Petru, I-a zis: „Este aici 
un băejel, care are cinci pâni de orz şi 
doi peşti; dar ce sunt acestea la atâjia?" 
Isus zise: „Aduce{i-le la Mine". 

„Atunci le-a poruncit să-i aşeze pe toti, 
cete-cete, pe iarba verde. Şi au şezut jos 
în cete de câte o sută şi cincizeci. El a 
luat cele cinci pâni şi cei doi peşti. Şi-a 
ridicat ochii spre cer, şi-a rostit binecu-
vântarea. Apoi a frânt pânea şi le-a dat 
ucenicilor, ca ei să împartă norodului. 
Asemenea şi cei doi peşti, i-a împărjit la 
tofi. Au mâncat to}i şi s'au săturat". „Cei 
ce mâncaseră pâinile erau cinci mii de 
bărbaţi". 

„După ce s'au săturat, Isus a|zis uceni-
cilor S ă i : „Strângeţi fărămiturile cari au 
rămas, ca să nu se piardă nimic". Le-au 
adunat deci şi-au umplut douăsprezece co-
şuri cu fărămiturile cari rămaseră din cele 
cinci pâni de orz, după ce mâncaseră toti". 

Când oamenii văzură minunea, au zis.-
„Cu adevărat, acesta este prorocul cel 
aşteptat în lume". 

Oamenii erau gata să ia pe Isus şi cu 
forja să-L facă rege. Isus n'ar fi îngăduit 
acest lucru. El spuse ucenicilor Săi să se 
urce repede în corabie şi să treacă de 
cealalîă parie. Apoi porunci gloatelor să 
se depărteze fiecare peia casele lor, şi 
nimeni nu îndrăsni să nu asculte. 

„După ce Şi-a luat rămas bun dela no-
rod, S'a dus în munie, ca să se roage". 
Deşi ucenicii se suiseră în corabie ca să 
treacă de ceaiaită parte a lacului, erau 
nemuljumi{i că învăţătorul lor iubit nu în-



găduise să fie făcut rege, şi inimile lor 
erau pline de supărare. 

Ei nu băgară de seamă apropierea unei 
furtuni mari decât atunci când venise chiar 
asupra lor. Toti luptau acum ca să nu se 
înnece corabia. Spre a patra straje din 
noapte, pe când se aflau în mijlocul la-
cului şi erau obosiţi de mult vâslit, Isus 
veni la ei, mergând pe apă. La început, 
ucenicii nu ştiau că este Isus, şi au fost 
spăimântati şi turburaţi. 

isus le-a zis îndată: „Indrăsniti, Eu sunt; 
nu vă temeji!" „Doamne", I-a răspuns Pe-
tru, dacă eşti Tu, porunceşte-mi să vin la 
Tine pe ape". „Vino!" i-a zis Isus. Petru 
s 'a coborît din corabie şi a început să 
umble pe ape ca să meargă la Isus. Dar, 
când a văzut că vântul erâ tare, s'a temut, 
şi fiindcă începea să se afunde, a strigat: 
„Doamne, scapă-mă!" 

„îndată, Isus a întins mâna, 1-a apucat, 
şi i-a zis : „Pu{in credinciosule, pentru ce 
te-ai îndoit?" Şi după ce a intrat în co-
rabie, a stat vântul. Ceice erau în corabie, 
a venit de s'au închinat înaintea lui Isus, 
şi L-au zis: „Cu adevărat, Tu eşti Fiul lui 
Dumnezeu 1" 

„Când au ieşit din corabie, oamenii au 
cunoscut îndată pe Isus, au alergat prin 
toate împrejurimile şi au început să aducă 
pe bolnavi în paturi, pretutindeni pe unde 
se auziâ că erâ El. Oriunde intra El, în 
sate, în cetăţi sau cătune, puneau pe bol-
nnvi pe pieţe, şi-L rugau să le dea voie 
doar să se atingă de poalele hainei Lui. 
Şi toti câji se atingeau de El erau tă-
măduiţi". 

întrebări . 

1. Pentru ce a trecut Isus iarăş peste 
iacul Galileii ? Cum au arătat oamenii 
dorinţa lor de a fi cu Isus ? 

2. Pentruce aveă Isus milă de oameni? 
Venind seara ce vorbire a avut loc între 
Isus şi ucenici ? 

3. Din ce lucru puţin a vrut Isus să 
sature mulţimea ? 

4. Cum a făcut Domnid să se sature 
mulţimea ? 

o. Când au sfârşit oamenii să mă-
nânce, ce a zis Isus să se facă cu resturile? 

6. Văzând această minune ce au vrut 
-oamenii să facă ? Cum au fost opriţi dela 
<uceasta ? 

7. Unde a mers singur Isus ? Unde au 
mers ucenicii f 

8. Ce primejdie a venit asupra uce-
nicilor ? Când s'a arătat Domnul şi ce 
s'a întâmplat atunci cu ucenicii. 

9. Ce a rugat Petru pe Domnul ? Ce 
erâ să se întâmple cu el când a pierdut 
pe Isus din vedere ? Cum a strigat Petru? 

10. Cum a ajutat Isus pe Petru şi ce 
schimbare s'a făcut când ISÎIS şi Petru 
s'a urcat în corabie? Ce an zis atunci 
cei doisprezece ? 

11. Când au ajuns la ţărm ce au făcut 
oamenii cu bolnavii ? Cuni erau aceştia 
vindecaţi ? 

Lecfiunea 8 — 22 August 1925. 

Pâinea vieţii. 
Studiu biblic: loan 6, 22—71. 
De memorizat: „Eu sunt pâinea vieţii. 

Cine vine la Mine, nu va flămânzi nici-
odată". loan 6, 35. 

1. Vestea îmultirii celor cinci pâni şi a 
celor doi peşti ca să fie săturată o mare 
muljime, se răspândi prin întreaga, tară. 
A doua zi foarte de dimineaţă, oamenii 
începură să se adune spre a-L căuta. Fără 
îndoeală că mulţi începuseră să gândească, 
că dacă ar putea fi cu El, n'ar mai aveâ 
nevoie să muncească, deoarece EI putea 
face minuni ca să le satisfacă toate nevoile. 

Oamenii ce locuiau în jurul lacului 
Betsaida, aproape de locul unde fusese 
făcută minunea, se grăbiră să meargă la 
locul acela unde fusese Isus noaptea tre-
cută. Ei ştiau că Isus nu plecase cu co-
rabia odată cu cei doisprezece ucenici. 
Dar Isus nu erâ acolo, şi nici ucenicii, şi 
poporul nu văzu nici o corabie. „Când a 
văzut poporul că nici Isus, nici ucenicii 
Lui nu erau acolo, s'au suit şi ele în co-
răbiile acestea, şi s'au dus la Capernaum 
să caute pe Isus. 

„Când L-au găsit, dincolo de mare, I-au 
zis : „Invătătorule când ai venit a i c i ? " 
Drept răspuns Isus le-a zis: „Adevărat, 
adevărat, vă spun, că Mă căutaţi nu pen-
trucă aţi văzut semne, ci pentrucă aji 
mâncat din pâinile acestea, şi v'a{i să-
săturat*. 

Isus văzu greşeala pe cere poporul o 
făcea gândind numai la hrana pe care ei 
o doriau, şi El doriâ să le îndrepteze 
luarea aminte spre ceeace trebuiâ să facă 
spre a aveâ vieaţă veşnică. El le zise: 
„Lucraţi nu pentru mâncarea pieritoare, ci 
pentru mâncarea care rămâne în vieaţă 
veşnică, şi pe care v'o va da Fiul omului". 

„Ei I-au zis: „Ce să facem ca să să-
vârşim lucrările lui Dumnezeu ?" Isus le-a 
răspuns: „Lucrarea pe care o cere Dum-
nezeu este aceasta: să credeţi în Acela, 



p c care L-a trimes El*. Oamenii aceştia 
către cari vorbiâ Isus nu erau păgâni. 
Erau iudei, urmaşi ai Izrailitilor cari fu-
seseră scoşi afară din Egipt, trecuţi prin 
Marea Roşie, prin pustie, şi aduşi cu bine 
în Canaan, unde se aflau ei acum. Ei 
ziceau că slujesc lui Dumnezeu, şi că aş-
teaptă pe Acela pe care El II va trimete 
ca împărat al lor. 

Cu toate că Isus făcea chiar lucrarea 
pe care profeţii o arătaseră că trebuie să 
o facă Fiul lui Dumnezeu Ia venirea Lui 
pe pământ, oamenii aceştia numai cu mare 
greutate puteau crede în El. Ei căutau mai 
mult Ia ale lor, numind mare ceeace lu-
mea ziceâ că e mare. Ei vedeau pe Isus 
făcând minuni, şi se mirau, pentru ce nu 
le dă El bogăfu şi pentru ce nu-i libe-
rează de vrăjmaşii lor, şi nu ridică po-
porul iudeu la cinste şi putere. 

Când Isus le-a spus că trebuie să creadă 
în EI, ei I-au zis: „Ce semn faci Tu deci, 
c a să-1 vedem, şi să credem în Tine ? Ce 
lucrezi Tu ? Părinţii noştri au mâncat mană 
în pustie, după cum este scr is : " Le-a dat 
să mănânce pâine din cer. 

„Isus le-a zis: „Adevărat, adevărat, vă 
spun, că Moisi nu v'a dat pâinea din 
cer, ci Tatăl Meu vă dă adevărată pâne 
din cer". Atunci Isus zise lămurit: „Eu 
sunt pâinea vieţii. Cine vine la Mine nu 
va flămânzi niciodată. . . Căci M'am vpo-
gorît din cer nu ca să fac voia Mea, ci 
voia Celui ce M'a trimis". 

Isus vrea să-i facă să înţeleagă că Ia 
fel cum trebuie să mâncăm pâine pentru 
a întreţine această vieată, aşâ trebuie să 
credem în El spre a aveâ vieată veşnică. 
„Iudeii cârteau împotriva Lui pentrucă 
zisese: „Eu sunt pâinea ce s'a pogorît 
din cer". Şi ziceau: „Oarenu este acesta 
Isus fiul lui losif, pe al cărui tată şi mamă 
îl cunoaştem ?" Cum dar zice E l : „Eu 
m'am pogorît din c e r ? " 

Conducătorii iudeilor îşi aminteau de 
copilul născut în staulul din Betleem. 
Unii dintre ei cunoşteau pe Maria şi pe 
dulgherul losif din Nazaret, şi râdeau la 
gândul că unul aşâ de sărac şi umilit să 
poată fi fiu al lui Dumnezeu. 

Isus zise din nou: „Adevărat, adevărat 
vă spun; că cine crede în Mine, are vieată 
veşnică". „După ce a vorbit aceasta cu 
oamenii, mulţi dintre cei cari II urmaseră 
„s'au întors înapoi, şi nu mai umblau cu 
El". „Atunci Isus a zis celor doisprezece: 
„Voi nu vreji să vă duceţi?" „Doamne", 
I-a zis Simon Petru, „la cine să ne du-
cem ? Tu ai cuvintele vieţii veşnice. Şi 
noi am crezut şi am ajuns la cunoştinţa 

că Tu eşti Hristosul, Sfânîul lui Dum-
nezeu". 

întrebări . 

1. Ce începuseră oamenii să crează 
când au văzut minunea îmmulţirii pâi-
nilor ? 

2. Cum au dovedit oamenii din jurul 
Betsaidei că doresc să găsească pe Isus ? 

3. Când au găsit pe Isus ce întrebare 
l-au pus ei ? Ce le-a răspuns Domnul ? 

4. Ce greşeală făceau aceşti oameni ? 
Spre care lucru trebuiâ să lupte spre a 
aveu vieată veşnică ? 

5. Care este lucrarea cerută de Dum-
nezeu ? 

6. Ce gândiă poporid că trebuie să facă 
Isus pentru a dovedi că e Fiul tui Dum-
nezeu ? 

7. Ce au cerut să facă Isus şi ce semne 
cu privire la mâncare au amintit? 

8. Cine a spus Isus, că este El? De 
unde şi ca ce a venit El pe pământ ? 

9. De ce au început iudeii să m urmure? 
Ce se întrebau unul pe altul? 

10. De ce râdeau unii dintre mai mari? 
\ 11. Ce cuvinte a repetat Isus ? Ce bine-

cuvântare a făgăduit celor cari ar crede? 
Ce au făcut acnm unii din cei cari II 
urmaseră ? 

12. Ce întrebare a pus Isus celor doi-
sprezece ? Ce a răspuns Petru ? 

Lecţiunea 9 — 29 August 1925. 

Fiica sirofenicienei; vinde-
carea omului mut şi surd. 
Studiu biblic: Marc. 7, 24—37. 
Paratele: Mat. 15, 2 1 - 3 1 . 
De memorizat: „Mare este credinţa ta, 

facă-ti-se cum voieşti". Mat. 15, 25. 

într'un timp Isus şi ucenicii Săi au fă-
cut o călătorie mai lungă ca de obiceiu. 
Ei au părăsit oraşul Capernaum, unde Isus 
făcuse atâtea minuni, au trecut prin Ga-
lileea şi au ajuns la hotarul unei )ări 
străine, aproape de marea Mediterană, sau 
cum erâ numită pe atunci Marea Mare. 

In tara aceea trăia o femeie care erâ 
foarte mult întristată din pricina fiicei 
sale, care erâ foarte bolnavă. Ea făcea 
lucruri cari dădeâ să înţelegi că nu mai 
e în toate puterile mintii. Mama ei încer-
case pe toate căile cunoscute să o vin-
dece. O duse Ia zeii păgâni, dar, aceia 
n'au fost în stare să o ajute. 



Poafe că vreun călător dusese vestea 
până prin acea jară despre Vindecătorul 
minunat dintre Iudei, cari învăţase pe oa-
meni şi vindecase pe toti cari veniau la 
EI. Această biată femeie doriâ din toată 
inima ei să poată aflâ pe Isus, şi să poată 
fi ajutată de EI. 

Când Isus ajunse la hotarul Tirului şi 
Sidonului, „a intrat într'o casă dorind să 
nu ştie nimeni că este acolo ; dar n'a pu-
tut să rămână ascuns". Când femeia află 
că Isus erâ prin apropiere, şi-a lăsat casa 
şi a venit de s'a aruncat la picioarele Lui, 
şi-I zise: „Ai milă de mine, Doamne, Fiul 
lui Davidî Fiică-mea este muncită rău de 
un drac". 

La început Isus „nu i-a răspuns nici un 
cuvânt". Deoarece femeia aceasta nu fă-
ceâ parte din iudei, ucenicii gândiau că 
Isus nu trebuie să aibă nimic aface cu 
ea. Deci ei „s'au apropiat şi L-au rugat 
stăruitor; „Dă-i drumu, căci strigă după 
noi". Atunci Isus zise: „Nu este bine să 
iei pâinea copiilor, şi s'o dai la căjei 1" 
Prin „copii" Isus înţelegea Iudei, cari erau 
poporul ales al lui Dumnezeu. Pâinea erau 
binecuvântările pe cari Dumnezeu Ie dă 
poporului. Femeia aceasta erâ păgână, 
sau cum le ziceau iudeii, un câine. 

Isus doriâ să ajute pe această biată fe-
meie, şi erâ tot aşâ gata şă-i ajute ca şi 
când a? fi fost dintre iudei. El i-a răs-
puns aşâ cum a făcut-o, pentru ca să-i 
încerce Credinţa şi deasemenea spre a da 
o învăţătură însemnată ucenicilor Săi. Cu-
vintele Sale ar fi descurajat o persoană 
mai puţin râvnitoare, dar femeia aceasta 
dădu un răspuns foarte înţelepţesc. Ea 
zise: „Da, Doamne, dar şi căţeii de sub 
masă mănâncă din fărămiturile copiilor". 

„Atunci Isus i-a zis: „Pentru vorba a-
ceasta, du-te; a ieşit demonul din fiica-ta". 
Şi când a intrat femeia în casa ei, a găsit 
pe copilă culcată în pat". Câtă bucurie 
'rebuie să fi fost în casa aceea unde fe-
!iţa erâ sănătoasă şi în toate minţile; a-
colo unde mama acum dădeâ laudă mă-
rind pe Isus Fiul lui Dumnezeu, iar nu 
idolii 1 

Isus plecă apoi din acea parte a Ti-
rului şi Sidonului, şi se duse în locul a-
cela aproape de lacul Galilei! unde El 
îndepărtase spiritele rele din doi oameni 
şi dăduse voie spiritelor să intre în porci. 
Oamenii ce fuseseră vindecaţi duseseră 
vestea despre Isus la oameni şi oamenii 
erau acum gata să-L asculte după cum pe 
vremuri, Ii ceruseră să plece dela ei. 

„I-au adus un surd, care vorbiâ cu ane-
voie $? L-aa rugat să-şi pună mâinile 

peste el. El 1-a luat la o parte din norod, 
i-a pus degetele în urechi, şi i-a atins 
limba cu scuipatul Lui. Apoi şi-a ridicat 
ochii către cer, a suspinat şi a zis. . . 
„Deschide-teî" îndată, i s'au deschis u-
rechile, i s'a deslegat limba şi a vorbit 
foarte desluşit. 

„Isus le-a poruncit să nu spună nimănui; 
dar cu cât le porunceâ mai mult, cu atât 
U vesteau mai mult. Ei erau uimiţi peste 
măsură de mult şi ziceau: „Toate le face 
de minune; chiar şi pe surzi îi face să 
audă şi pe muţi să vorbească". 

întrebăr i . 

/. într'o călătorie mai lungă prin ce 
tară au trecut Isus şi ucenicii Săi, şi 
unde au ajuns ? 

2. Cât de mult doriă acolo o biată 
femeie să vadă pe Isus şi dece? 

3. Cât de repede a aflat femeeia că /-
sus a sosit acolo şi ce a strigat ea? 

4. In ce chip curios s'a purtat Isus? 
Cei gândiau ucenicii ? Ce au cerut ei lu> 
Isus sâ facă? Ce a zis atunci Isus fe-
meii ? 

2. De ce a vorbit astfel femelei ? De ce 
nu a fost ea descurajată, şi ce răspuns 
înţelept a dat ? 

6. Cum a arătat Isus că are milă de 
ea ? Ce s'a întâmplat apoi în casa fe-
raeiei ? Pe cine onoră ea acum ? 

7. Unde s'a întors apoi Isus ? Ce schim-
bare se făcuse între oameni ? 

Ce a făcut Isus cu bolnavul adus 
de oameni ? 

9. Ce poruncă a dat Isus oamenilor ? 
Ce ziceau oamenii ? 

„ C u r i e r u l M i s i o n a r " 
Foaie lunară. 
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